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Comunicat de presa nr. 19 din data de 10.05.2010.

Prefectul judeţului Covasna, dl. György Ervin, a susţinut  o conferinţă de presă în care a
abordat, printre altele, următoarele teme.

1. Recensământul agricol
Dorim ca recensământul agricol să fie efecturat fără greşeală. În acest scop, înainte de

şedinţa privind instruirea primarilor din judeţ, dl. Lőrincz Ferenc, membru în Comisia Judeţeană
de Recensământ  din partea Institutului de Statistică, va vizita toate comunele, unde se va
consulta cu primarii – a declarat luni prefectul judeţului Covasna, dl. György Ervin, la conferinţa
de presă săptămânală. Având în vedere caracterul complicat al procedurii de completare a
documentelor, numai după îndrumarea în particular a primarilor, va avea loc o îndrumare
centralizată – a menţionat prefectul.

Recensământul agricol va avea loc cel mai probabil în luna octombrie 2010.

2. Cai anemici
Având în vedere experienţa proastă de acum trei ani, oamenii nu mai au încredere în

anumite măsuri, programe ale guvernului, dar vă pot garanta, că acum plata după sacrificarea
cailor anemici se face în termen de cel mult 30 de zile – a declarat luni dl. György Ervin. Pentru
rezolvarea acestei probleme, ţinem legătura cu primariile, cu poliţia locală, astfel încât, oamenii
să înţeleagă importanţa acesteia. Adunarea cailor în judeţ trebuie finalizată până la data de 19
mai 2010. În Covasna au mai rămas 140-150 de cai anemci, pe care oamenii nu vor să îi predea.
Mulţi spun – pe bună dreptate – că este singura lor sursă de venit, fiindu-le greu să înţeleagă
importanţa eradicării acestei boli şi faptul că suntem monitorizaţi pe această problemă de UE – a
spus prefectul.

3. Rupere de nori la Pava
Duminică după masă a avut loc o rupere de nori în regiunea Covasna. Cel mai afectat a

fost satul Pava din comuna Zăbala. Aproximativ 70-80 de gospodării au fost inundate – a spus
György Ervin. Apa a intrat în beciuri şi în grădinile oamenilor, dar au fost şi cazuri unde
animalele din curte au fost luate de ape. Evaluarea pagubelor este în curs de desfăşurare. S-a rupt
şi un pod de lemn. Nu au fost victime, dar au rămas izolate 4-5 gospodării. Primăria va da
material lemnos din pădurea proprie şi probabil se va încerca repararea podului prin forţe proprii.



4. Vizita vicepremierului Markó Béla
Dacă am avea o viitură asemănătoare ca cea de la Pava în regiunea lacului de la Pădureni,

am putea avea mari probleme, astfel că am cerut vicepremierului, dl. Markó Béla, să verifice
motivele pentru care  judeţul Covana nu a primit anul acesta nici un leu de la Administraţia
Naţională a Îmbunătăţirilor Funciare.  Suma ar fi necesară în primul rând pentru consolidarea
digului de la Pădureni – a declarat luni dl. György Ervin. Prefectul judeţului Covasna a mai
cerut ajutor de la vicepremier pentru asigurarea fondurilor necesare finanţării programelor aflate
în derulare.

5. Bani pentru autorităţile locale
Şase unităţi de cult din judeţ au primit suma de 479.000 de lei, trei unităţi de învăţământ

suma de 536.500 de lei, iar cinci unităţi administrativ-teritoriale au primit suma de 937.000 de lei
pentru finanţarea unor obiective de investiţii din bugetele aprobate unor ordonatori principali de
credite pe anul 2010. Totodată, s-a alocat suma de 290.000 de lei pentru un număr de cinci
unităţi administrativ-teritoriale, în vedera finanţării unor cheltuieli curente şi de capital. Suma
totală se ridică la valoarea de 2.242.500 de lei – a declarat luni prefectul judeţului Covasna, dl.
György Ervin. Sumele au fost atribuite prin Hotărâre de Guvern nr. 417/28.04.2010, care a
apărut în Monitorul Oficial al României nr. 283/03.05.2010.

Ataşat găsiţi defalcarea sumelor pe beneficiari.

Erdély András
purtător de cuvânt
Instituţia Prefectului Covasna
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György Ervin, Kovászna megye kormánymegbízottja, sajtóértekezletet tartott, amelyen
többek között a következő témákat dolgozta fel.

1. Általános mezőgazdasági összeírás
Mielőtt összehívnánk a polgármestereket eligazításra az általános mezőgazdasági

összeírással kapcsolatban, azelőtt Lőrincz Ferenc, a megyei Statisztikai Hivatal munkatársa lejár
minden községet, és egyenként szóba áll a polgármesterekkel. Gyűlést csak azután tartunk,
miután a polgármesterek megértették hogyan, miként kell kitölteni, az egyébként egyáltalán nem
egyszerű formanyomtatványokat – mondta György Ervin kormánymegbízott, hétfői
sajtóértekezletén.

Az általános mezőgazdasági összeírásra 2010 októberében kerül sor.

2. Gyújtik a fehérvérű lovakat
Sajnos három évvel ezelőtti negatív tapasztalataik miatt a gazdák nem hisznek a kormány

minden intézkedésében, pedig ezúttal kezességet merek vállalni, hogy a begyűjtött fehérvérű
lovak után legkésőbb 30 nappal fizetnek – mondta hétfői sajtóértekezletén György Ervin. A
kormánymegbízott hozzátette: a hivatalnak semmilyen felelőssége nincs ez ügyben, de azért
próbálnak segíteni: arra ösztönzik a polgármestereket, a helyi rendőrséget, segítsenek a
gazdáknak, hogy lássák az emberek, hogy fontos dologról van szó. György Ervin elmondta: a
megyében 140-150 beteg ló van még, ezeket legkésőbb május 19.-ig kell begyűjteni. Az emberek
ragaszkodnak az állatokhoz, egyesek azt mondják – vélhetően teljes joggal -, hogy egyetlen
forrásuk, amellyel dolgozhatnak, pénzt kereshetnek. Ilyen körülmények között nehéz velük vitát
nyitni arról, hogy milyen fontos lenne ennek a veszélyes járványnak a felszámolása, és az is
meglehetősen hidegen hagyja őket, hogy az Európai Unió szigorúan monitorizálja a folyamatot –
állapította meg György Ervin.

3. Felhőszakadás Páván
Vasárnap hatalmas felhőszakadás zúdult Orbaiszékre, különösen a Zabola községhez tartozó
Pávára -  mondta el sajtóértekezletén György Ervin. A Kovászna megyei kormánymegbízott
szerint a víz elöntött 70-80 gazdaságot, befolyt a pincékbe, kertekbe, de arra is volt példa, hogy
az ár állatokat sodort el az udvarról.

A kár pontos felmérése folyamatban van. A víz elsodort egy fahidat, emberéletben nem
esett kár, de 4-5 család elszigetelve maradt a patak túlsó partján. A hidat önerőből javítják meg, a
faanyagot a község erdejéből biztosítják.



4. Markó Béla miniszterelnök-helyettes látogatása
Ha egy, a pávaihoz hasonló felhőszakadás Maksa környékére esne, komoly problémáink

lehetnének Besenyőn. Arra kértem Markó Béla miniszterelnök-helyettest, nézzen utána, hogyan
történhetett meg az, hogy idén Kovászna megyei egyetlen lejt sem kapott az Országos
Talaljjavító Hatóságtól – nyilatkozta György Ervin. A kormánymegbízott elmondta: a pénz
elsősorban a besenyői tó gátjának feljavításához kellene. A kormánymegbízott a miniszterelnök-
helyettes segítségét kérte abban is, hogy biztosíttassék a pénz a folyamatban lévő programok
folytatásához.

5. Pénz állt a házhoz
Hat egyházközség 479 000, három iskola 536 500 lejt, öt önkormányzat pedig 937 000

lejt kapott beruházásokra a főutalványozóknak leosztott költségvetési alapból. Ugyanakkor öt
önkormányzat 290 000 lejt kapott a kormány tartalékalapjából működési költségeik fedezésére.

A 2010/417-es kormányrendelettel (2010/283-as Hivatalos közlöny) Kovászna megyének
kiutalt pénzösszeg 2 242 500 de lej – mondta el hétfői sajtóértekezletén György Ervin
kormánymegbízott.

Az összeg leosztását lásd a csatolmányban.

Erdély András
szóvivő
Kovászna Megyei Kormányhivatal


